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OP-Pohjola ennustaa talouden 
kääntyvän parempaan päin ke-
vään aikana. Maailmantalous 
elpyy ja yltää suunnilleen sa-
maan kasvuvauhtiin kuin viime 
vuonna.

Ennusteen mukaan Suomen 
talous kasvaa tänä vuonna yh-
den prosentin. Heikoin vaihe on 
talvella, jolloin talous taantuu. 
Sen jälkeen vientimarkkinoi-
den elpyminen ja aiempaa edul-
lisempi euron kurssi alkavat 
tukea vientiä.

Ensi vuonna päästään kahden 
prosentin kasvuun. 

OP-Pohjolan ekonomistit 
arvioivat, että euroalueen 
taantuma jää lyhyeksi ja että 
maailmantalouden suhdanteet 
vetävät euroaluetta mukanaan. 
Elpyminen on silti vaisua, haja-
naista ja epävarmaa.

”Velkakriisin ajoittain kan-
gertelevan hoidon varjossa 
taloustilanne todennäköisesti 
koetaan edelleen heikoksi vuo-
den loppupuolellakin. Euroalue 
on nousemassa allikosta ojaan”, 
arvioi pääekonomisti Reijo 
Heiskanen.
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OP-Pohjola ennustaa  
hidasta kasvua

Kansanedustaja Mauri Pekka-
rinen (kesk.) esiintyi sunnun-
taina Helsingin musiikkitalossa 
Kamariorkesteri Avantin Näky-
jä perus-Suomesta -konsertin 
yhtenä solistina. Pekkarisen oh-
jelmistoon kuului kaksi laulua: 
Simo Salmisen ja Spede Pasasen 
”Rotestilaulu” sekä Juhana En-
nolan ja Yrjö Koskisen ”Suomen 
Salossa”.

Mikä on mälsää ja ketkä 
ovat törppöjä, Mauri Pekka-
rinen?

Simo Salminen ja Spede Pa-
sanen eivät sitä määritelleet. 
Ymmärrän laulun parodiana 
juppimaisesta elämänasen-
teesta, jolle suoranuottinen ja 
teräväsanainen 60-luvun maa-
seudun mies osaa antaa sanat ja 
eritellä ilmiöinä. Itse en käytä 
näitä sanoja ollenkaan.

Oletteko harrastanut laulua 
tai harrastatteko edelleen?

Tunnen ja seuraan kyllä mu-
siikkia. Osaan soittaa jonkin 
verran pianoa, ja suvussani on 
paljonkin muusikoita. Mutta 
enhän minä herra paratkoon 
ole laulaja. Sehän oli tsoukki-
esitys. Kari Kriikku kertoi että 
he haluavat minut esiintymään, 
ja lopulta sain asemoitua itseni 
siihen. En meinannut päästä la-
valta, kun tuli sellaiset aplodit.

Onko esitys taltioitu? Aio-
taanko se julkaista?

Taltioitu se on, voi olla että se 
on Avantilla tallessa. En tiedä, 
mitä he tekevät sillä.

HENRIK SCHÄFER

Mikä on 
mälsää,
Mauri
Pekkarinen?

PÄIVÄN KYSYMYS

Enhän minä 
herra paratkoon 
ole laulaja. 
MAURI PEKKARINEN

Suomen suurimman palvelutoi-
mialan, kaupan, kasvu pysähtyy 
tänä vuonna.

”Vähittäiskaupassa siirryttiin 
hitaaseen kasvuun jo vuonna 
2010. Hidastuva talouskasvu 
ja työllisyyskehitys sekä ennal-
laan säilyvä ostovoima eivät 
anna eväitä ripeään myynnin 
kasvuun”, Kaupan liiton pää-
ekonomisti Jaana Kurjenoja 
kertoo.

Ruokakaupassa talouden 
epävarmuus näkyy nopeasti 
myynnin rakenteessa: esimer-
kiksi kokoliha vaihdetaan edul-

lisempaan jauhelihaan. Ruoka-
kaupan osuus on 80 prosenttia 
vähittäiskaupan myynnistä.

Näkymät ovat Kurjenojan 
mukaan heikoimmat autokau-
passa. Tänä vuonna myynnin 
odotetaan laskevan neljä pro-
senttia.

”Kuluttajien epävarmuus 
omasta taloudestaan näkyy en-
simmäisenä autoissa ja muissa 
kestokulutustavaroissa.”

Myös tukkukaupassa myynti 
polkee paikoillaan tänä vuonna, 
mutta ensi vuodelle ennakoi-
daan neljän prosentin kasvua.

Suunniteltu arvonlisäveron 
korotus hyydyttäisi odotetun 
kasvun.

Liiton mukaan arvonlisäve-
rokantojen korotus kahdella 
prosenttiyksiköllä leikkaisi 
vähittäiskaupan ensi vuoden 
kasvun kokonaan sekä hidastai-
si autokaupan ja tukkukaupan 
orastavaa kasvua.

Nyt myös 
irtisanomisia
Kaupan kasvun pysähtyminen 
näkyy työllisyydessä. Koko 
kaupan toimialan työllisyyden 
odotetaan pienentyvän runsaat 
puoli prosenttia.

Vielä viime vuonna kaupan 
työllisten määrä kasvoi 5 000:lla 
reiluun 300 000:een.

Vähittäiskaupan työllisyys 
kasvaa tänä ja ensi vuonna 
puoli prosenttia. Viime vuonna 

nousuun lähtenyt autokaupan 
työllisyys kääntyy tänä vuonna 
kahden prosentin laskuun.

Tukkukaupassa työpaikat 
vähenevät tänä vuonna kaksi 
prosenttia.

”Tukkukauppa ei ole toipunut 
edellisestä taantumasta, joten 
myynnin kasvun pysähtymi-
seen ei voida sopeutua nyt vain 
lomautuksin kuten vielä vuonna 
2009”, Kurjenoja kertoo.

Liitto arvioi, että jos yleistä 
arvonlisäverokantaa nostetaan 
23 prosentista 25 prosenttiin, 
kaupan alalta vähenisi 7 000–
10 000 työpaikkaa ensi vuonna.

”Vaikutus ei olisi näin dra-
maattinen, jos korotus tehtäisiin 
talouden kasvaessa”, Kurjenoja 
sanoo.

Kaupan liiton toimitusjohta-
ja Juhani Pekkala muistuttaa 
työpaikkojen merkityksestä.

”Elinkeinoelämän suurim-
pana työllistäjänä kauppa on 
myös nuorten suurin työllistäjä. 
Nuorten työllistäminen on yksi 
lähitulevaisuuden tärkeimmistä 
haasteista Suomessa.”

Investoinnit 
jäihin
Talouden epävarmuus jäädyttää 
myös kaupan alan investointi-
suunnitelmat.

Liiton kyselyssä yli puolet 
alan yrityksistä kertoi tänä 
vuonna investoivansa raken-
nuksiin ja kiinteistöihin joko 
viime vuotta vähemmän tai ei 
ollenkaan.

Vain 15 prosenttia aikoo in-
vestoida enemmän kuin viime 
vuonna. Kauppa on perintei-
sesti elinkeinoelämän suurin 
investoija.

TIINA TAIPALE

Kaupan kasvu hyytyy
Kaupan liitto ennustaa koko kaupan kasvun 
pysähtyvän tänä vuonna. Arvonlisäveron 
nosto voisi viedä työt tuhansilta.

Markku Vuorikari

Kaupan alalla suhdannenäkymät ovat heikoimmat autokaupassa. Myynnin odotetaan laskevan neljä prosenttia tänä vuonna.

Outokumpu on ostanut saksa-
laiselta ThyssenKruppilta ruos-
tumatonta terästä valmistavan 
yksikön Inoxumin. Inoxumilla 
on tehtaita Saksassa, Italiassa, 
Meksikossa, Kiinassa ja Yh-
dysvalloissa. Työntekijöitä on 
yhteensä 11 500.

Kaupan arvo on 2,7 miljardia 
euroa, ja se kuuluu Suomen his-
torian suurimpiin yrityskaup-
poihin.

Saksalaisyhtiö saa miljardi 
euroa käteistä, 29,9 prosentin 
osuuden Outokummusta ja 
suomalaisyhtiön Thyssenille 
suuntaaman 235 miljoonan eu-
ron lainan.

Lisäksi Outokumpu ottaa 
vastatakseen Inoxumilta 422 
miljoonan euron vastuut.

Rahoittaakseen kauppaa Ou-
tokumpu järjestää osakeannin, 
jota tukevat keskeiset osakkeen-
omistajat. Suomen valtion osuus 
Outokummussa on 31 prosent-
tia. Toiseksi suurin omistaja on 
Kela 14,6 prosentilla. 

Outokummun osake lähti 8 
prosentin laskuun Helsingin 
pörssissä kaupan seurauksena. 

Syynä lienee ennakkoarviot 
ylittänyt hinta.

Tuotanto tuplaantuu
Outokummun kannattavuus 
on ollut heikkoa, sillä kiinalai-
set ovat pärjänneet Euroopan 
markkinoilla. Lisäksi Outokum-
mun pääalueella Euroopassa te-
rästä on tuotettu liikaa. Kauppa 
auttaa sekä ylituotantoon että 
laajentumaan Euroopan ulko-
puolelle.

Saksassa Krefeldissa ja 
Bochumissa olevat sulatot aio-
taan sulkea. Saksassa irtisano-
missuoja on vahva, joten siellä 
irtisanotaan vasta vuonna 2015.

Työpaikkoja suunnitellaan 
karsittavaksi 850. Thyssen-
Group tarjoaa vaihtoehtoisen 
työpaikan 600 työntekijälle.

Yhdysvalloissa Alabamassa 
ruostumatonta teräslevyä val-
mistava tehdas on rakenteilla.

Kaupan ansiosta Outokum-
mun ruostumattoman teräksen 
tuotanto yli kaksinkertaistuu. 
Yhtiön markkinaosuus nousee 
noin 50 prosenttiin.
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Outokumpu osti
terästehtaita 
2,7 miljardilla eurolla

Kokoomuksen Sauli Niinistöl-
lä on edelleen vankka kannatus 
Suomen seuraavaksi presiden-
tiksi, selviää Helsingin Sanomi-
en teettämästä kyselystä.

Niinistöä kannattaa presi-
dentiksi 64 prosenttia kantansa 
ilmoittaneista. Vihreiden Pek-
ka Haaviston kannatus on 36 
prosenttia.

Vastanneista 23 prosenttia ei 
kerro tai tiedä vielä kantaansa.

Kun mukaan lasketaan myös 
ne, jotka eivät äänestä tai ilmoi-
ta kantaansa, on Niinistön kan-
natus 48 prosenttia ja Haaviston 
28 prosenttia.

Väyrysläiset
Niinistön taakse
Presidentinvaalin ensimmäisel-
lä kierroksella keskustan Paavo 
Väyrystä tai perussuomalais-
ten Timo Soinia äänestäneistä 
noin kolme neljästä aikoo nyt 
äänestää Niinistöä.

Haaviston taakse menevät 
gallupin mukaan vahvimmin 
vasemmistoliiton kannattajat. 
SDP:n kannattajien äänet me-
nevät tasan.

TNS Gallup haastatteli tut-
kimusta varten reilu tuhat suo-
malaista. Haastattelut tehtiin 
torstain ja sunnuntain välillä.
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HS:
Niinistöllä 
vahva 
etumatka 
Haavistoon

23 prosenttia ei 
kerro tai tiedä 
vielä kantaansa.

”Lääkkeet ja keinot ovat tiedos-
sa. Nyt pitää tehdä päätöksiä”, 
elinkeinoministeri Jyri Hä-
kämies (kok.) sanoi Kasvua ja 
työtä -seminaarissa.

Häkämiehen mielestä tär-
keintä on talouden kasvun edel-
lytysten varmistaminen. Jos ta-
lous kasvaa, myös syrjäytymisen 
ehkäiseminen onnistuu.

”Syrjäytymisen ehkäisy on 
alisteinen taloudelle. Kun hal-
litus kokoontuu, ovat syrjäy-
tyminen ja talouskasvu usein 
vastakkain, mutta ne eivät sulje 
toisiaan pois”, Häkämies sanoi.

Hän toisti aiemman ilmoi-
tuksen, että päätöksiä tehdään 

keväällä. ”Helmi–maaliskuussa 
päätetään siitä, mistä leikataan 
ja mitä veroja korotetaan. Ne 
pitää päättää niin, että ne eivät 

haittaa talouskasvua”, Häkä-
mies sanoi.

Työministeri Lauri Ihalainen 
(sd.) muistutti, että talouden 
suurimmat muutokset tapah-
tuvat hitaasti. Rakennemuutos 
on jatkuva prosessi, eikä se näy 
samalla tavalla kuin esimerkiksi 
suuren yrityksen konkurssi.

Ihalaisen mielestä keskitason 
työpaikat vähentyvät ja alem-
man ja ylemmän koulutuksen 
saaneiden työpaikat lisäänty-
vät.

Huolta seminaarissa herätti 
ulkomaisen pääoman lisään-
tyminen, eli velkaantuminen 
Suomessa.

Perheyritysten liiton toimi-
tusjohtaja Matti Vanhanen 
kertoi, että sukupolven vaihtu-
essa pitkään perheen omistuk-
sessa olleita yrityksiä myydään 
pääomasijoittajille, usein ulko-
maisille.

”Perintö- ja lahjavero tuovat 
yrityksille ongelmia. Meille 
jää yrityksistä vain kuoret, jos 
omistus myydään ulkomaille”, 
Vanhanen sanoi.

Perintövero rasittaa yritys-
tä ja heikentää uuden nuoren 
yrittäjän mahdollisuuksia uran 
alussa. Siksi moni yrittäjä har-
kitsee myymistä.

AIMO VAINIO

Häkämies varmistaisi talouskasvun
Syrjäytyminen ja 
talouskasvu ovat 
usein vastakkain, 
mutta ne eivät
sulje toisiaan pois.
JYRI HÄKÄMIES

Kimmo Haimi

Jyri Häkämiehen mielestä leikkauksista ja veronkorotuksista pitää päättää niin, että päätökset eivät haittaa talouskasvua.

Perintö- ja lahjavero tuovat yrityksille ongelmia. Meille jää yrityksistä vain kuoret, 
jos omistus myydään ulkomaille. Toimitusjohtaja Matti Vanhanen, Perheyritysten liitto

Katso lisää: www.agrimarket.fi 
Varmista kasvinsuojeluaineen turvallinen käyttö. 
Lue aina pakkausmerkinnät ja tuotetiedot ennen käyttöä.

Yhdessä entistä
parempaa tehoa

Tehokas 
ratkaisu 

resistenssin 
hallintaan

Acanto – 
parhaiten kulkeutuva strobi 
●  tehoaineena pikoksistrobiini 
● suojaa parhaiten uuden kasvun 

Proline – 
markkinoiden paras triatsoli 
●  tehoaineena protiokonatsoli 
●  markkinoiden paras tehoaine 
●  liikkuu hyvin kasvissa

Acanto + Proline yhteispaketti 
on helppokäyttöinen ja tehokas 
ratkaisu viljojen tautitorjuntaan. 
Suositellaan erityisesti ohralle 
lippulehtivaiheessa. Tuotteet on 
pakattu samaan laatikkoon. 
Valmisteilla ei ole peräkkäisen 
käytön rajoituksia. Ne sopivat 
myös pohjavesialueille. 

Käyttömäärät: 
●  Acanto 0,25 + Proline 0,25 l/ha, 
●  kovassa tautipaineessa 0,3 + 0,3 l/ha


